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Question écrite n° 52187

Texte de la question

M. Gérard Terrier attire l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale sur les actions éducatives menées
au-delà des strictes obligations pédagogiques. Tant dans les écoles que dans les collèges et lycées, de
nombreux professeurs s'investissent, parfois au-delà de leurs strictes obligations professionnelles, afin de
dispenser à leurs élèves divers enseignements essentiels : instruction civique et éducation aux valeurs ;
éducation sexuelle et éthique de la procréation ; éducation aux droits de l'homme et lutte contre le racisme ;
enseignement sur les religions. Aussi, il lui demande de bien vouloir lui indiquer si l'inspection générale dresse
un bilan des actions éducatives menées dans ces domaines. Dans l'affirmative, il le remercie de lui en préciser
la teneur générale.

Texte de la réponse

L'inspection générale de l'éducation nationale dresse, à la demande du ministre de l'éducation nationale, des
bilans de l'enseignement civique à l'école, au collège et au lycée. Les rapports suivants abordent la question de
l'éducation ou des droits de l'éducation de l'homme qui constitue le fondement de l'éducation civique. 1998 : «
Contribution des disciplines à la formation du citoyen » (programme de l'inspection générale) ; 1998 : « Les
initiatives citoyennes » (rapport demandé par Mme Ségolène Royal) ; 199 : « Du local à l'universel :
l'enseignement de l'histoire, de la géographie et de l'éducation civique au collège et au lycée » (thème annuel
d'étude du groupe histoire et géographie) ; 1999 : « Propositions pour l'éducation civique » (rapport demandé
par Mme Royal) ; 1999 : « L'éducation civique, juridique et sociale en lycée professionnel : des enseignements
et des pratiques » (rapport demandé par le cabinet de M. Claude Allègre) ; 2000 : « Le rôle et la place de
l'histoire, de la géographie et de l'éducation civique dans l'établissement » (Thème annuel d'étude du groupe
histoire et géographie.)
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